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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  6524/15-5-2020  Ερώτησης  των  Βουλευτών  κ.  Ν.
Σαντορινιού, κ. Θ. Δρίτσα και κ. Δ. Καλαματιανού».

Σε  απάντηση  της  εν  θέματι  Ερώτησης,  σας  γνωρίζουμε  ότι  η ποιοτική  και  διαρκώς
αναβαθμιζόμενη δημόσια ναυτική εκπαίδευση, με βάση τις σύγχρονες απαιτήσεις, τα ευρωπαϊκά
και διεθνή πρότυπα, αποτελεί ύψιστο στόχο του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
(ΥΝΑΝΠ), δεδομένου ότι τα τελευταία χρόνια στη χώρα μας παρατηρείται έντονη μεταστροφή
των  νέων  προς  το  ναυτικό  επάγγελμα,  ενώ  η  ανάγκη  για  περισσότερους  και  καλύτερα
καταρτισμένους ναυτικούς,  έχει  αυξηθεί  παγκοσμίως.  Πάγια επιδίωξη του ΥΝΑΝΠ αποτελεί  ο
εκσυγχρονισμός  της  ναυτικής  εκπαίδευσης,  συμπεριλαμβανομένων  και  των  Σχολών
Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης Ναυτικών, προκειμένου οι Έλληνες ναυτικοί να καθίστανται
ανταγωνιστικοί, να έχουν άμεση πρόσβαση στην απασχόληση και να αποτελούν αναντικατάστατο
παράγοντα ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. 

Προς διασφάλιση της υγείας έναντι του κορωνοϊού και την αποφυγή του συγχρωτισμού
εκπαιδευομένων και μετεκπαιδευομένων ναυτικών και καθηγητών στις αίθουσες διδασκαλίας,
κρίθηκε επιβεβλημένη η αναστολή λειτουργίας όλων των Δημόσιων Σχολών Εμπορικού Ναυτικού
(Δ.Σ.Ε.Ν.) έως και 31-5-2020. 

Με την υπ΄ αριθ. πρωτ. 2231.3/30019/2020/21-05-2020 Υπουργική Απόφαση  επετράπη
στα  Κέντρα  Επιμόρφωσης  Στελεχών  Εμπορικού  Ναυτικού  (Κ.Ε.Σ.Ε.Ν.  Πλοιάρχων,  Κ.Ε.Σ.Ε.Ν.
Μηχανικών  και  Κ.Ε.Σ.Ε.Ν.  Ραδιοηλεκτρονικών/Ραδιοεπικοινωνιών),  στις  Δημόσιες  Σχολές
Εμπορικού Ναυτικού  Σωστικών και  Πυροσβεστικών Μέσων (Δ.Σ.Ε.Ν./Σ.Π.Μ.)  και  στη Δημόσια
Σχολή Μετεκπαίδευσης Θαλαμηπόλων Ε.Ν. (Δ.Σ.Ε.Ν. ΘΑΛΑΜΗΠΟΛΩΝ), να προβούν, άμεσα (από
22-5-2020), σε εξ΄ αποστάσεως Ναυτική Επαγγελματική Κατάρτιση και Επιμόρφωση, με τη μορφή
σύγχρονης (διαδικτυακή διεξαγωγή του μαθήματος) ή ασύγχρονης (βιντεοσκοπημένες διαλέξεις,
διαμοιρασμό ψηφιακών αρχείων και εκπαιδευτικού υλικού κ.ά.) διδασκαλίας ή σε συνδυασμό
και των δύο. 

 Κατόπιν  τούτου,  υλοποιείται  ήδη  εξ  αποστάσεως  διδασκαλία  για  την  ολοκλήρωση της
εκπαίδευσης, αλλά και της Επαγγελματικής Κατάρτισης, Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης των
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σπουδαστών των Δημοσίων Σχολών Εμπορικού Ναυτικού, όπως έχει προβλεφθεί στο άρθρο 65
της από 30-03-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄ 75). 

Για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού αποτελέσματος,  το Υπουργείο  Ναυτιλίας και
Νησιωτικής  Πολιτικής  θέτει  στη  διάθεση  των  διδασκόντων  και  των  σπουδαστών/-στριών
υπηρεσία σύγχρονης τηλεκατάρτισης με χρήση της ψηφιακής πλατφόρμας Microsoft Teams σε
ακαδημαϊκή δωρεάν έκδοση, παραμετροποιημένη για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών,
με δυνατότητα για τηλεδιάσκεψη, ταυτόχρονες ανταλλαγές ψηφιακών αρχείων και  εργασιών,
αυτόματη δημιουργία τμημάτων/υποτμημάτων και τάξεων, βάσει του αριθμού των υποψηφίων
που φοιτούν στα ανωτέρω Κ.Ε.Σ.Ε.Ν. και Δ.Σ.Ε.Ν. Επιπλέον, και εφόσον κρίνεται σκόπιμο από τα
εκπαιδευτικά  Συμβούλια  των  Σχολών  ή  τα  αρμόδια  όργανα  Διοίκησης,  στη  διάθεση  της
εκπαιδευτικής  κοινότητας  των Κ.Ε.Σ.Ε.Ν.  και  των Δ.Σ.Ε.Ν.  παραμένει  διαθέσιμη προς χρήση η
υπηρεσία ασύγχρονης τηλεκατάρτισης (MarEdu eClass) με χρήση της πλατφόρμας Open eClass. 

Τα μαθήματα που παρέχονται ηλεκτρονικά, διδάσκονται εξ αποστάσεως, μέχρι τη λήξη
της αναστολής της λειτουργίας της εκπαιδευτικής διαδικασίας με φυσική παρουσία. Αναφορικά
με τα εργαστηριακά μαθήματα, αυτά μπορούν να πραγματοποιηθούν είτε με την εξ αποστάσεως
κατάρτιση  είτε  μετά  τη  λήξη  της  αναστολής  λειτουργίας  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας,  με
φυσική  παρουσία,  με  αποφάσεις  των  Εκπαιδευτικών  Συμβουλίων,  τηρώντας  απαρέγκλιτα  τις
οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ.  και τα μέτρα πρόληψης και προστασίας της υγείας των φοιτούντων, του
εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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